

EL MAESTRAZGO

PERIÓDICO SEMANAL

Organo oficial de la Comunión legitimista en esta provincia

Año I

REDACCION Y ADMINISTRACION

P. de la Nieve, núm. 7, entresuelo

Castellón 29 Abril 1911

PRECIO DE SUSCRIPCION

Trimestre. 1'25 pesetas

Núm. 2

COMERCIO DE TEJIDOS

DE ENRIQUE PEÑA

ENMEDIO, 61. CASTELLÓN

Casa de Confianza.—Artículos de Novedad.—Surtido el más completo en todo el ramo de Tejidos.—Merinos, Lanas Lienzos Vich.—Géneros blancos á precios Fábrica.—Casimir negros sólido.—Paraguas á precios limitadísimos.—Lanas traje caballero color y negro.

ENMEDIO, 61. CASTELLÓN

NOTA INTERESANTE.—Esta casa está combinada con la importante Sociedad de los Regalos Rabais y por cada peseta de compra al detall da un premio, reunidas quince pesetas de consumo ya tiene el comprador derecho á Regalo.

¡A COMPRAR A LA CASA ENRIQUE PEÑA!

DE ACTUALIDAD

La jura de la bandera

No quiero, lector benévolo, referirte con pormenores el acto celebrado el domingo último en esta hermosa Capital. Todos los años es igual. Desde la orden de la plaza, dando las convenientes para que este acto revista el esplendor que su alta significación requiere, hasta el brillante desfile, en el que se ponen de manifiesto la gallardía y entusiasmo de nuestros valientes soldados, todos los años es igual y por demás conocidos todos los demás detalles. Pero, quiero decirte algo, en que quizás no habrás reparado; algo que no atañe á la vistosidad del acto; algo, en fin, de su significación que tal vez alguno de los que en él toman parte no comprenden.

Imaginate, caro amigo, en la plaza más espaciosa ó más hermoso paseo de la localidad, colocado allá en el fondo y visible desde todas las partes, artíscico y sencillito altar que tiene por bóveda la inmensidad azul y por lámpara el luminoso foco del astro del día. Dando frente al altar, las tropas haciendo gala de su marcialidad y en cabeza los nuevos defensores de la Patria prontos á prestarle el juramento de fidelidad.

Un punto de atención indica que el Santo Sacrificio va á principiar, en que el ministro del Altísimo implora su bendición y su gracia. Nuevamente rasgan los aires las agudas notas del clarín guerrero, no para anunciar el comienzo de sangriento combate, sino ordenando el acatamiento debido al Rey de cielos y tierra; y entonces es de ver como, desde el veterano general que cubre su pecho de cruces por no descubrir las cicatrices que sellan su cuerpo, hasta el bisoño soldado, hincan su rodilla y rinden sus armas ante el Dios de los ejércitos, mientras las músicas y bandadas en inarmónico concierto lanzan sus notas al aire proclamando las grandezas del Señor.

El sacrificio ha terminado. El sacerdote se dirige, en nombre del Dios que ha tenido en sus manos, á testificar con su presencia el juramento que van á prestar.

El momento es solemne. Yo me imagino ver alzarse sobre todo la enseña gloriosa de la Patria. No veo allí los metros de tela colgados de un palo como inicuamente por alguien se afirma. Yo veo en ella compendiadas las glorias de cien generaciones que lo dieron lustre y esplendor. Al desplegarse al viento queda mi ánimo suspenso, esperando ver surgir de entre sus pliegues á aquellos ilustres varones que fueron un día orgullo de propios y admiración de extraños. Sus colores me indican que el pueblo español no economizó jamás ni la sangre ni el oro en defensa de su enseña. Yo veo á mi Patria, á mi España querida, que amorosa nos tiende sus brazos cuando sus nuevos soldados desfilan bajo sus pliegues y besando la cruz juran vencer ó morir.

Perdona, lector amigo, si he faltado á mi promesa. No quería relatarte la escena y á ella he venido á parar. Pero si mi prosa deslabazada ha logrado recordarte el día en que prestaste el juramento á nuestra bandera, que también representa á la Patria, pues por su esplendor y gloria luchamos, y hacedte renovar las promesas de aquel día, me doy por satisfecho.

**

La cuestión de Marruecos

No se divisa al través de los negros nubarrones que se ciernen allende el Estrecho, luz alguna que nos ilumine en el asunto. Las noticias tan contradictorias que se reciben, no permiten asegurar nada. Solo los relámpagos que de vez en cuando se vislumbran, hacen creer que la tormenta está próxima á estallar.

Un pueblo y un Rey

Registrad las páginas de la historia y veréis que el pueblo carlista es un ejemplo único en todo el mundo.

No constituyen un partido, ni una bandera de siervos, ni mercenarios. Son una comunión escogida, selecta de este pueblo que en la adversidad se mejora y en la fragua de la desgracia ha forjado todas sus perfecciones. Son el heroísmo, la caballerosidad, la constancia, la nobleza, son la abnegación, la custodia del honor nacional; los que sienten correr en sus venas sangre genuinamente española, los que conservan puros los sentimientos de nuestra raza, la virilidad de nuestro pueblo, son, en una palabra, la esencia del alma nacional.

Por eso este pueblo necesita un Rey que sea digno de tan gran pueblo. Y ¡vive Dios, que lo tiene!

Sereno en el pensar, firme en el querer, hondo en el sentir, caballeroso con el adversario, amoroso y magnánimo con el amigo. En su alma han florecido las excelencias espirituales de su Augusto Padre

y en su corazón las ternuras indefinidas y bondades de aquella florada D.^a Margarita, de impercedora memoria. Es el que nosotros anhelamos, es el Caudillo con que soñamos, y al verle poseedor de tan altas y excelentes dotes, no podemos menos que aclamarle como nuestro Augusto Caudillo.

Le queríamos en sus viajes por España, nos entusiasmó en sus exploraciones por Marruecos, en su excursión á las islas Filipinas, cuando formaba parte del Ejército expedicionario de Europa á China como cruzado de la civilización; le admiramos en la guerra ruso-japonesa, en la cual, sirviendo á una patria que no era la suya y á la sombra de una bandera que no fué la española, alcanzó nuevos laureles y acreditó, el entonces Príncipe de nuestras esperanzas y nuestros amores, que la ilustre Casa de Borbón podía aún enorgullecerse con nuevos blasones de gloria y títulos de honor ganado por uno de sus más egregios representantes en los campos de batalla.

Por eso ese pueblo le aclama como su Caudillo; y ser amado por un pueblo así, alcanzar las esperanzas de un tal pueblo merecidamente, es un honor paragonado con los más altos honores y que realiza por igual á la Comunión que cuenta con el Caudillo y al Caudillo que cuenta con tan heroico, abnegado y noble pueblo.

Por eso sin otros anhelos que el bien de la Religión y la Patria, resueltos estamos á seguirle sin vacilar, lo mismo llevando sobre nuestros hombros el fusil del guerrillero, que la cruz de la pasajera inacción, vislumbrando días de gloria para nuestra amada España.

Manuel Bellido y Robert

JAIME III

Es el cruzado noble de intrepidez netorial que avanza entre laureles gallardo y arrogante, es el Proscrito Augusto que lleva en su (semblante) nostalgias de la Patria y anhelos de la gloria.

De sus antepasados la regia ejecutoria en sus acciones brilla magnífica y triunfante; de ardientes entusiastas dispone á su talento,

y de un Pelayo altivo suscita la memoria. La cruz de Constantino refulge en su (bandera),

y son sus ideales, la Patria que venera, y Dios, de quien aliento para luchar recibes;

y en el solar hispano do flota su alabanza los ojos á él se vuelven con brillos de esperanza...

y él, de su España lejos, entre nosotros vive.

PILAR DE CAVIA

Prudencia siempre, miedo nunca

Por fin habló Canalejas, tratando de definir la actitud de España en la cuestión de Marruecos... y, como era de temer, su definición resulta desastrosa.

Porque á la altura en que estamos, no cabe desastre mayor que el miedo, y miedo, que no debe existir en las esferas gubernamentales, revelan las palabras del Presidente.

Ante el peligro toda la prudencia es poca, y todo el miedo, por poco que sea, es muchísimo.

Usar de la primera es licito, conveniente y necesario; tener ó demostrar siquiera el segundo es ilícito, innecesario é inconveniente.

Dicen los telegramas: «El Gobierno, considerando perjudicial herir el amor propio de la república vecina, ha ordenado la suspensión de los ejercicios de la escuadra y la compra de ganado que hace falta para completar la dotación de los regimientos africanos.»

Prohibir alardes, escarceos y desplantes que hieran el amor propio de nuestros vecinos, es prudencia.

Prohibir cosas tan justas y necesarias como los ejercicios de la escuadra y la adquisición del ganado indispensable, es miedo.

Por eso repetimos lo que dijimos al principio: las manifestaciones de Canalejas, dentro y fuera de España, son de efecto desastroso.

España debe de hacer cuanto considere necesario para poner á cubierto sus intereses, y no colibirse y no atreverse ni á poner en condiciones sus fuerzas de mar y tierra, teniendo que se enojen ó ofendan nuestros deales y cariñosos vecinos; mientras que ellos envían nuevos batallones al África y amenazan con apoderarse de Fez, Marrakés y cuanto se les antoja.

Hay un refrán, algo fuerte que dice la mortaja que merece quien de miedo se viste.

Considérelo el señor Canalejas y sea otra vez más parco en sus palabras.

KAHO.

La persecución

Da las las circunstancias por que atravesamos, una vez más se va á encargar la sociedad de demostrar, que á medida que los hombres se apartan de la Religión Católica, se acercan á pasos tan ligeros como sea el impulso de la carrera, á las fronteras del gentilismo y de la barbarie.

El sangriento drama del Calvario, que terminó con la muerte del hombre Dios, cuya conmemoración hemos celebrado en la pasada semana, se pretende en los actuales tiempos repetirlo con su Iglesia Santa, y los actores que van á tomar parte en nuestra desgraciada Nación, resultan aun más execrables, más odiosos y más repugnantes que los que allí intervinieron. Judas el Apostol, ladrón y traidor, se sienta en la mesa de Cristo, besa sus divinas mejillas y lo vende.

Los Judas modernos acuden al banquete Encarístico, comen la Sacratísima carne del Señor, al recibir el pan de los Angeles, y luego traicionan, venden y sacrifican á su más alta representación, á la Iglesia y al pontificado, con leyes persecutorias, y con infames decretos.

Pero Judas desesperado, devuelve los dineros, que estipuliza negra traición, reconoce la inocencia del justo y se ahorca.

Los Judas modernos, ni se ahorcan, ni devuelven el dinero, ni retractan sus villanas calumnias, ni anulan sus leyes persecutorias é injustas.

Entre las cruces de dos ladrones, se levanta la Cruz del Redentor del mundo, y aquella sangre que cae gota á gota para lavar los pecados del hombre, ejerce su divina gracia en Dimas, que se arrepiente y se salva.

Va la Iglesia camino del Calvario, perseguida por los dos partidos liberales turnantes; pero si el liberal demócrata sostiene su papel y cómo el mal ladrón insulta en su triste agonía al divino Maestro, el partido liberal conservador no se atrepa como

hizo el buen ladrón, y ni este menguado consuelo le queda al «Augusto» representante de Cristo.

Grita el populacho soez: Crucificalo, crucificalo, y el populacho moderno, que está representado por periodistas hambrientos y sin decoro, políticos sobornados por el oro judío, y sectarios sin honor y sin conciencia, gritan á los Pilatos representantes del César liberal. crucificalo, crucificalo; y la Iglesia es crucificada.

Y acompañan á Cristo camino del Calvario hombres que gimen y mujeres que lloran, y les dice Cristo: No lloréis por mí, llorad más bien por vosotros y por vuestros hijos.

Los católicos españoles lloran y gimen como lloraron y gimieron aquellos débiles, y la Iglesia como el Salvador puede decirles por la boca de su pontífice ultrajado, y de sus Órdenes Religiosas perseguidas; No lloréis por mí á quien sostienen las palabras de Cristo que es Dios, y lo que soy he sido y lo que soy y seré; llorad por vosotros que cobardes no me defendéis, traidores me vendéis, y egoístas afeminados llorais y me dejais crucificar.

Católicos Españoles, ¿seguiréis contentándoos, con dejar tarjetas en los pretorios de los Anás y Caifás modernos, en elevar mensajes, en pronunciar discursos? Es necesario que arranquemos la Iglesia de sus verdugos, y echando un rápido telón sobre las vergüenzas pasadas y presentes, hagamos cambiar la decoración, y en vez de ir al destierro las Ordenes Religiosas, conduzcamos á la Frontera al liberalismo, quemando allí en inmensa hoguera todas sus Constituciones, leyes y decretos, y con eso sabrá la Europa impía, judía y masonizante, que en tierra de España solo hay albergue, para quien dobla la rodilla ante la Cruz de Cristo, y acata la Autoridad de su Augusto representante.

Desplegada al viento su bandera, se dispone por tercera vez, el partido que como muchos, cree y ora, pero además pega, á presentar batalla al enemigo, y con los brazos abiertos espera á todos los que amen á la Iglesia más que á su vida, y á la patria más que á su bolsillo; y una de dos, ó acuden los Católicos á sus filas y triunfamos con Constantino, ó seguimos escribiendo mensajes y perdiendo tiempo, y vamos á las Catacumbas.

Lo que se avecina

La minoría de la conjunción republicana, ha tomado el acuerdo de dirigir un manifiesto al país en el que según los interesados se expondrán las más palpitantes cuestiones de actualidad política.

Los reunidos encargaron al Sr. Pérez Galdós, la redacción del manifiesto, cuyos extremos esenciales son: primero, exponer la necesidad de que se discutan con urgencia los proyectos económicos, para que el 1.º de Julio sea un hecho la supresión ó transformación del impuesto de Consumos; segundo, pedir la reforma del Código de Justicia militar y la revisión del proceso Ferrer; tercero, acelerar la aprobación de la ley del servicio militar obligatorio; cuarto, oponerse á toda empresa militar en Marruecos que no sea la indispensable para defender nuestras actuales posesiones; y por último, iniciar en provincias un período de activa propaganda republicana que comenzará por un mitin en Valencia.

Estos son los propósitos de los conjuncionistas. ¿Qué persiguen con esa campaña y cuales serán los resultados, si como es de esperar, cumplen lo que anuncian?

No es difícil preverlo y más fácil que á ningún otro español ha de serlo al señor Canalejas.

Las circunstancias actuales aconsejan á todos los patriotas que dejen á un lado los intereses mezquinos de los partidos, para poder salvar los supremos de la sociedad y de la Patria; pero esas mismas circunstancias ofrecen ocasión propicia para lograr sus mezquinas aspiraciones á los que por encima de las conveniencias de la Patria ponen las de su política.

Por lo visto, para los conjuncionistas, lo primero es sustituir la monarquía por la república, aunque para ello sea preciso que la anarquía triunfe en la Península y

tengamos que abandonar lo que tenemos en Marruecos.

Saben los republicanos que pueden impunemente predicar en el momento que el Gobierno del Sr. Canalejas quiera mandar más soldados al Rif, lo que se predicaba cuando los enviaba á Melilla el Sr. Maura.

Saben, que en estas circunstancias, son en las que más se ofende y se perjudica á la Patria con tales predicaciones, pero que á la vez son las más propicias para excitar á la rebelión y para hacer imposible la vida de las instituciones monárquicas.

No ignoran los conjuncionistas que es imposible suprimir el impuesto de consumos y difícilísimo poder transformarlo, de modo que resulte menos enojoso y menos anti-económico, en un plazo tan breve como el que media desde la fecha hasta el 1.º de Julio. Están seguros que ellos, si mandaran, no podrían hacerlo; pero saben que es cosa fácil seducir al pueblo con promesas como esa y arrastrarlo á la revuelta en cuyas turbias aguas piensan cosechar buena pesca los republicanos.

Es vergonzoso que haya españoles que secunden la campaña revisionista del proceso de Ferrer, campaña iniciada por los enemigos de España y de la sociedad en el extranjero; pero para los republicanos, por lo visto, el fin justifica los medios, y para ellos lo importante es llegar al poder, aunque tengan que caminar solo sobre ruinas y apoyándose en el anarquismo, vergüenza de la humanidad.

Saben que hoy pueden contar con el apoyo de muchos anarquistas, gracias á la complacencia del Sr. Canalejas, que abrió las puertas de las cárceles, prodigando indultos para que salieran de ellas más de 6.000 revolucionarios de acción y que la ocasión es propicia para intentar algo más grande que lo realizado en Barcelona en 1909.

Por lo que tienen de aprovechables para ese fin revolucionario las predicaciones á favor del servicio militar obligatorio, y contra la expansión de nuestro territorio en Marruecos, que necesariamente ha de necesitar hombres y dinero, es por lo que los conjuncionistas incluyen esos números en su programa. Es decir, han ido rebuscando en todas partes la sustancia más inflamable para que se apresure el incendio y sea, cuando se inicie, formidable.

Y ¿quien ha de impedirlo ó de apagarlo, porque de lo contrario la destrucción de España como pueblo civilizado, es inevitable.

¿El actual Gobierno? ¿Qué confianza puede inspirarnos y que temor podrá infundir á los revolucionarios, cuando uno y otros tenemos que ver que lo que intentan los conjuncionistas hoy, es lo que intentó y realizó el bloque en 1909?

Desconsoladoras son las noticias que llegan de Marruecos. Triste es tener que ver á los republicanos desoyendo los imperativos del más rudimental patriotismo; pero lo que acongoja sobre todo, es ver los destinos de España en manos de quien un día y otro día no supo más que prepararle desastres y aumentar sus desgracias.

Nuestra actitud por hoy, espectante y precavida.

PARA EL FISCAL DE S. M.

La campaña que en contra la pornografía ha emprendido V. S., ha sido recibida con aplauso por las personas sensatas y decentes de esta población. Notábase la falta en Castellón de una autoridad que supiera atajar con energía é impedir los desmanes que particularmente entre la jente joven causa la serie de porquerías que tanto en kioscos como en algunos establecimientos se exhiben.

Pero esto, con ser mucho, no basta. Otra de las formas con que se nos presenta la relajación de costumbres de nuestro pueblo es la blasfemia. En Castellón (triste es confesarlo pero es la verdad) se blasfema de una manera descarada; y el número de ellas alcanza tan elevada cifra, que fudo haya otra población en España que le supere. Y no se crea que este vicio es patrimonio únicamente de la clase media y baja sino también de la alta; de los señores,

de los que por su educación están llamados á ser la aristocracia de Castellón; estos blasfeman y gozan de la misma impunidad que los demás. Si el trato de V. S. con la gente encopetada de esta Ciudad es frecuente, oír de labios de Señoras, (que digo Señoras, de deslenguados) que ocupan algunos de ellos elevada posición en la política, renegar del santo nombre de Dios descendiendo á un nivel más bajo que el de la bestia. Pues bien, señor Fiscal, con estos antecedentes tan tristes, existiendo en esta población guardia municipal, policía y juzgado municipal, se blasfema á presencia de los agentes de la autoridad sin que á ninguno de ellos se le ocurra cuando menos corregir la falta imponiendo una fuerte multa al blasfemo como ocurre en Valencia y otras poblaciones.

Si V. S. movido por el cumplimiento del deber emprende una enérgica y activa campaña contra la blasfemia, los católicos y las personas bien educadas, no le regatearemos nuestro sincero aplauso.

AVISO IMPORTANTE

Comisión ejecutiva de organización legitimista

Con el fin de no dar lugar á omisiones lamentabilísimas, hacemos presente á nuestros amigos que durante el mes actual se verifica la rectificación anual de las listas del censo electoral que han de servir para las próximas elecciones de concejales.

Todos los jaimistas que habiendo cumplido veinticinco años no estén incluidos en el censo y aquellos que los cumplan antes del día 6 de Mayo próximo, tienen el deber de procurar su inclusión presentando en el Ayuntamiento certificado del Padrón municipal.

Los Jefes locales y los Presidentes de las Juventudes procurarán, dada la importancia del presente aviso, su más estricto cumplimiento.

Castellón 20 Abril 1911.

El Presidente, El Secretario,
N. Traver. M. Mingarro

CORRESPONDENCIA

De San Mateo

Sr. Director de El MAESTRAZGO. Muy Sr. mío: Nunca pudo hacerse cosa mejor en La Plana y por nuestros legitimistas, que invocar el agosto nombre del Maestrazgo, al publicar el órgano oficial de nuestra comunión en esta provincia, cuyo eje son las agrestes montañas que nos dan realce, y desde las cuales irradia la veneranda historia que representa el hermoso título de EL MAESTRAZGO.

Llegado aquí el primer número, salta el entusiasmo en cuantos hemos tenido la suerte de ser recordados por la recepción del periódico cuyas gracias no es este el momento de significar, pero sí el de decir que la satisfacción brotaba de todos los semblantes á la vez que, corrida la noticia, explotaba la felicitación.

Forzosamente debía ser así en esta población donde los timbres de la tradición española constituyen su mejor joya y donde á pesar de ofrecer letargo el movimiento que por todas partes denota la causa legitimista, latente estaba la esperanza del resurgimiento que con el mayor denuevo ahora apoyaremos. Y no era porque dejara de sentirse vibrante la causa de la legitimidad, si no que habidos entre directores, que más dados á fines particulares que cumplidores de su representación, abandonaban los intereses que la comunión les confiara para perder el tiempo que hoy hemos de remontar.

Pero apartemos la vista de esos pequeños lunares que no empañan la bandera y corramos en pos de nuestros principios que sustentados y alentados por la fecunda sangre de tantos mártires ahora como nunca renacerán.

La antigua Intibiles vé en estos momentos una misión que cumplir y haciendo honor á su dictado tradicionalista levanta la voz y llama; y ahora con la publicación del semanario, como en otras ocasiones en la organización así como siempre en los campos de batalla al son de la defensa de Dios, de la Patria y del Rey, sabe que no faltará ninguno de los que se dicen hijos de San Mateo para aprestarse á seguir y llegar donde la fuerza de su corazón impusiere.

Tenemos por norma la estimación real de que San Mateo no ha tenido hijos liberales, que su ambiente tiende á vindicar las glorias que su vieja existencia le reconoce; y como en ninguna época siguió la influencia de las delictóreas corrientes que amenazan acabar con lo que fuimos, tampoco irá unida aunque se la oblique á los funestos derroteros de una jefatura forzosamente abrogada.

Queremos y esto es la aspiración que toda nuestra villa expansiona, figurar y correr el paralelo de aquella época que por capital del Maestrazgo éramos temidos, variar la presente situación de rencoros que nacen al empuje de la política nefasta del turno, así como evitar la emigración de nuestros queridos braceros que jamás pudo aquí llegar, pero que ahora en desdoro de nuestro nombre ya penetra en nuestro hogar para rasgar los vínculos de nuestra más estimada añoranza.

Que se aleje ese torbellino de tristezas si la influencia que ejercerá el nuevo adalid es bastante; pero conociendo que nosotros venimos obligados á otro tanto, lo ofrecemos ingenuamente; dando efusivamente nuestro entusiasta saludo á EL MAESTRAZGO reconociéndole para la La Plana su cuna y su campo de acción como para esta, planas y altas mesetas sus efectos y su mejor y digna recordación.

EL CORRESPONSAL.

26 Abril 1911.

AGRADECIDOS

Mucho esperábamos de los legitimistas de la provincia, pero nunca creímos que el entusiasmo fuera tan grande y fuera tan bien recibido como lo ha sido el primer número de EL MAESTRAZGO; y tanto es así, que á pesar de hacer una tirada enorme de ejemplares, no solamente se han agotado todos, sino que son muchos los que con hartor sentimiento han quedado sin el periódico.

Ello nos llena de legítimo orgullo y nos alienta para seguir por el camino emprendido, vislumbrando para el porvenir días mejores para nuestra Causa con una era de victorias gloriosas y triunfos decisivos.

Damos las más expresivas gracias á la Prensa y á nuestros lectores en general por la buena acogida que han dispensado á nuestro humilde semanario, poniéndonos nueva é incondicionalmente á su disposición.

Legitimistas

Con fecha 24 de Abril, el Secretario del Sr. Duque de Madrid, remite á El Correo Español el siguiente telegrama:

«Director de El Correo Español. El Señor ha llegado hoy á su real residencia de Froshdorf.»

SAMANIEGO. Se agradece la estancia en aquella real mansión, igualmente que á su secretario Sr. Samaniego que le acompaña.

En la Juventud Legitimista de Artana dió el pasado domingo una conferencia el sabio y elocuente sacerdote D. Manuel Cubi. El interés que dicha conferencia había despertado entre los legitimistas era tanto, que los salones de la Sociedad eran incapaces para alojar al público que había acudido ávido de oír la autorizada palabra de tan ferviente propagandista de la



Buena Prensa. Ejecutoria de la Juventud Legitimista de Artana. El Sr. Duque de Madrid, orador el Sr. C. aplaudido. Concedido al ilustre conferenciante modo magistral y imprescindible necesidad tan críticas para la patria tenemos todos pliegues de la sacra Tradición, recomiendo la obligación de cada uno de los que forman la principal parte de la obra. Durante su discurso varias veces por los pitiéndose estos al conferencia.

También nos dice que es grande el motivo de haberse la Bandera para la ha sido esmerada, gios que se le tributa una preciosa «Bien por los adelante.»

CRÓ

A los que número y no tores, les rogamos que se sirvan de Administracion Plaza de la Ni no hacerlo, que desean fa suscripción.

Sin ningún inido domingo soler general para impen Santa María y en gre el día siguiente

El próximo domingo mediante el de la p

A las once de domingo, tuvo lugar de prestar jurame nuevos reclutas del Oficio en la misa Sr. Anchel.

Al lado del Evar dera con su escol misa la música de composiciones.

Terminado el act ramento á los nuev acto en extremo co

Ha salido hacia para realizar comp rreligionario D. V Gerente comercial Huérfanos de esta Tenga feliz viaje.

Los jóvenes de Centro de Unió Re solemnnes fiestas er Patrón San Vicente

El domingo por media, celebraron u que se vió muy conc Iglesia de la Sangre La velada que cel mismo día, también notándose la presen ras y señoritas que mayor realce á la fi

Hablaron los seño D. Francisco Marín possias D. Joaquín Llorens, D. Joaquín

de tantos mártires

Casa de niños Huérfanos de San Vicente Ferrer

— Calle del Obispo Climent 22.—CASTELLON DE LA PLANA —



Fábrica de toda clase de tejidos de cáñamo, lino, yute y algodón. Especialidad en lienzos, mantelerías y saquerío. Cuerdas, hilos ó hilazas de todas clases. Artículos para alpargatería. Lonas, cintas, trenzas, yutes, tramas, estopas, pitas y cáñamos.

Buena Prensa. Ejecutado que fué por la orquesta de la Juventud el himno á don Jaime de Borbón, hizo la presentación del orador el Sr. Consiliario que fué muy aplaudido. Concedida que le fué la palabra al ilustre conferenciante, desarrolló de un modo magistral y con mano maestra la imprescindible necesidad que en ócas tan críticas para la Religión y para la Patria tenemos todos de unirnos bajo los pliegues de la sacrosanta Bandera de la Tradición, recomendando al mismo tiempo la obligación de cooperar eficazmente para el desarrollo de los buenos periódicos, arma principal para el combate actualmente. Durante su discurso fué interrumpido varias veces por los aplausos del público, repitiéndose estos al terminar tan práctica conferencia.

También nos dice nuestro comunicante que es grande el entusiasmo que reina con motivo de haberse recibido de Barcelona la Bandera para la Juventud; la confección ha sido esmerada, siendo unánimes los elogios que se le tributan y el conjunto resulta una preciosidad.

«Bien por los legitimistas de Artana; y adelante.»

CRÓNICA

A los que reciban el presente número y no deseen ser suscriptores, les rogamos encarecidamente se sirvan devolverlo á la Administración situada en la Plaza de la Nieve, n.º 7; pues el no hacerlo, nos inducirá á creer que desean favorecernos con su suscripción.

Sin ningún incidente se celebró el pasado domingo solemnemente el Comulgar general para impedidos en la parroquia de Santa María y en la de la Purísima Sangre el día siguiente, fiesta de San Vicente.

El próximo domingo se celebrará, Dios mediante el de la parroquia de San Miguel.

A las once de la mañana del pasado domingo, tuvo lugar el solemnisimo acto de prestar juramento á la bandera los nuevos reclutas del Regimiento de Tetuán. Ofició en la misa el capellán castrense Sr. Anchel.

Al lado del Evangelio se colocó la bandera con su escolta, tocando durante la misa la música del regimiento, selectas composiciones.

Terminado el acto religioso se tomó juramento á los nuevos soldados, siendo un acto en extremo conmovedor.

Ha salido hacia las provincias del Norte para realizar compras nuestro querido correligionario D. Vicente Bellido Rubert, Gerente comercial del Colegio de Niños Huérfanos de esta Ciudad.

Tenga feliz viaje.

Los jóvenes de la simpática sociedad Centre de Unió Regionalista, celebraron solemnes fiestas en honor de su santo Patron San Vicente Ferrer.

El domingo por la mañana á las siete y media, celebraron una misa de comunión, que se vió muy concurrida, acudiendo á la Iglesia de la Sangre la sociedad en pleno. La velada que celebraron la noche del mismo día, también se vió muy concurrida notándose la presencia de numerosas señoras y señoritas que contribuyeron á dar mayor realce á la fiesta.

Hablaron los señores D. Vicente Más y D. Francisco Marín, recitando inspiradas poesías D. Joaquín Guillén, D. Joaquín Llorens, D. Joaquín Marín, RR. PP. Ra-

mos y Grau y D. Manuel Bellido y Rubert, cosechando todos muchos aplausos. Resumió la velada el rector de las Escuelas Pías P. Carbonell, con un elocuente y sentido discurso que arrancó muchísimas ovaciones del escogido auditorio. Los simpáticos señoritos José García y Carlos Pascual ejecutaron escogidas piezas musicales.

El día de San Vicente, celebraron un gran banquete servido por la «Bola de Oro» pronunciándose al destapar el champagne elocuentes y entusiastas brindis.

Felicitemos á los jóvenes regionalistas por el éxito que han alcanzado las fiestas en honor de su Patron.

Aunque á *El Clamor* no le parece bien ha sido muy aplaudida la orden del señor Fiscal mandando recoger de los kioscos todos los libretos y revistas que en ellos se expendian, porque antes que el negocio de alguno de sus relactores, está la moral pública.

Siga adelante por ese camino, Sr. Fiscal y recibirá indudablemente el aplauso de toda la gente honrada.

Otra plancha para los republicanos. Apropuesta del concejal republicano señor Forcada y con los votos en contra de los Sres. Balado y Bosch, acordó el Ayuntamiento en sesión celebrada el miércoles recurrir en contra de la disposición dictada por la Administración de Hacienda, por la que declara exentas del impuesto de cédulas personales á las Hermanas de la Consolación. Es un nuevo golpe de anticlericalismo que nos dan estos radicales, que ni nos sorprende ni nos extraña; estamos acostumbrados á presenciar barrabasadas, pero por esta vez confiamos en que el digno Delegado de Hacienda confirme la resolución dictada por la Administración.

Nos consta de un modo cierto que se está tramando un complot para destituir del cargo de presidente del Circulo Español de las Alquerías del Niño Perdido á nuestro querido amigo y distinguido correligionario D. Vicente Capella. Estaremos al tanto de lo que ocurra y tendremos al corriente á los lectores. De todos modos, creemos que la ambición de cierta gente ha de encontrar resistencia en el Gobierno Civil y que el Sr. Riu de cuya rectitud no podemos dudar, obrará en este asunto como en los demás, haciendo justicia.

Para sufragar los gastos de abundante y selecta comida con que pudieran solemnizar la fiesta de su Patron y Protector San Vicente Ferrer, el Casino Antiguo obsequió el pasado lunes á los albergados en el Colegio de Niños Huérfanos, con un espléndido donativo.

Con tal motivo, la mencionada sociedad, á merecido el eterno reconocimiento de todos los buenos castellonenses.

¡Lástima que no cunda el ejemplo para subsanar de esa manera el gran robo que al citado Establecimiento benéfico hiciera Mendizabal, incautándose de todos los bienes que poseía!

Felicitemos á la Junta Directiva del Casino Antiguo y á D. Francisco Galván que tanto trabaja por la prosperidad y bienestar de los asilados.

Neerologia

El jueves 20 de los corrientes, entregó su alma al Creador después de haber recibido los Santos Sacramentos, Doña Carmen Museros Rodes, modelo de madres y que por su bondad de carácter supo granjearse el aprecio de cuantos la rodeaban.

Su muerte fué ejemplar animando á sus hijos á que perseveren y sigan por el buen camino que ella les trazó, que es el camino de la virtud. El acto de conducir sus restos á la última mora-

Farmacia Vila

(JUNTO A LA DROGUERIA CATALANA)

RECETAS:
Medicamentos modernos de pureza garantizada

OXIGENO PURO
Ortopedia-Inyectable



ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS
nacionales y extranjeras
"606," Ehrlich
(Salvarsan)

DROGUERIA CATALANA

Productos Farmacéuticos, Perfumería, Pinturas, Fotografía, etc.
Hipólito Vila.—Colón, (esquina Alloza), CASTELLON



Grande y Artístico Taller
Escultura, talla, dorado y pintura de las mismas
del SR. MARCH

Se restauran Retablos, Altares é Imágenes á precios convencionales sin competencia, donde quiera que estén si no es posible el transporte á Valencia, calle de la Jordana, 23.

GRAN FÁBRICA

de abonos químicos especiales para cada cultivo y tierra y venta de primeras materias de

Félix Roig Esparducer

Continuador de ROIG HERMANOS
Primer premio en la Exposición Castellonense de 1887.
Almacén: Trinidad 192. (antes huerto de Brevia.) Despacho: Mayor 40.
CASTELLON DE LA PLANA

El día Cristiano

SANTORAL
Sábado 29.—San Roberto.
Domingo 30.—San Pelegrin.
Lunes 1.—San Felipe,
Martes 2.—San Celestino.
Miércoles 3.—San Timoteo.
Jueves 4.—Santa Mónica.
Viernes 5.—Santa Irene.

Cultos de la semana
PARROQUIA DE SANTA MARIA
DOMINGO DIA 30
A las nueve conventual.—Por la tarde á las tres y media visperas completas y rosario.

Jueves.—A las diez conventual con exposición de S. D. M. Por la tarde á las cinco y media los ejercicios de costumbre.
Sábado.—A las nueve conventual.

PARROQUIA DE LA PURÍSIMA SANGRE
DOMINGO DIA 30
A las nueve conventual con explicación del catecismo. Por la tarde á las tres y cuarto visperas, rosario y sermón.

Primer viernes á las siete misa de Comunión con exposición todo el día.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL
DOMINGO DIA 30
A las siete Comulgar general de impedidos. A las nueve conventual y por la tarde á las tres, visperas, completas y rosario.

San Agustín.—A las siete y media misa de comunión de las Conferencias de San Vicente de Paul.

Adoración Nocturna.—Vigilia del 29 al 30.—Turno de guardia, San Pascual.

MES DE MAYO

Parroquia Santa Maria.—A las ocho misa y por la tarde á las seis rosario y el ejercicio acostumbrado en años anteriores.

Parroquia de la Purísima Sangre.—A las cinco de la mañana y las siete; y por la tarde á las ocho, con el ejercicio propio.

Parroquia de San Miguel.—A las siete misa y por la tarde á las siete el propio ejercicio.

Santa Clara.—A las ocho misa y ejercicio.

Hermanitas de los Pobres.—A las siete y media misa y ejercicio.

Padres Capuchinos.—A las siete y media misa y ejercicio. Los domingos á las cuatro de la tarde con sermón.

Padres Escolapios.—Los días de trabajo por la mañana á los tres cuartos de ocho y los días festivos á las nueve, Solemne Novenario á San José en la Iglesia de San Agustín.

El próximo sábado, día 29 de Abril, á las cinco y media de la tarde comenzará el ejercicio del Solemne Novenario.

El jueves, día 4 de Mayo, á las diez de la mañana darán principio las Cuarenta horas con misa solemne.

El domingo, día 7, festividad del Santo Patrocinio, por la mañana á las siete, misa de comunión general. A las diez la solemne y por la tarde reserva solemne y sorteo de medallas entre los asociados.

Los sermones están á cargo del elocuente orador sagrado, Reverendo P. José Calasanz, Escolapio, Provincial.

Imp. de V. Bayo, Mayor, 74.—Castellón.

Fundición de bronce, metal blanco y aluminio

DE

M. Orrico é Hijos



Premiados en varias exposiciones

Fábrica de Orfebrería Religiosa.—Casa especial para artículos cincelados

DESPACHO: Zaragoza, 36 y P.^a Miguelete, 11 y 12 © TALLERES: Juan de Mena, 15, VALENCIA

Candeleros, Arañas, Lámparas, Atriles, Sacras, Candelabros, Cruces de Altar y Procesión, Barandillas, Lámparas, etc., Cálces, Custodias, Copones y Vinajeras, Coronas de todas clases, Relicarios, Palmatorias, Bandejas, Medallas, etc.
SE RESTAURAN, BORAN Y PLATEAN LOS OBJETOS ANTIGUOS.

SE REMITEN CATALOGOS Y PRECIOS A QUIEN LO SOLICITE.

ESCULTURA RELIGIOSA

TALLER DE D. PASCUAL AMORÓS

Calle de S. Pascual, 51—VILLARREAL

En este acreditado establecimiento se reciben toda clase de encargos relativos al culto católico. Especialidad en imágenes de talla en todos tamaños y andas gran novedad artística, para asociaciones religiosas y particulares. Precios sin competencia y convencionales para los reverendos señores sacerdotes y venerables comunidades religiosas.

No Equivocarse: En Villarreal cerca del convento de San Pascual.

Venta de cera.

MAYOR, NÚM. 143.—CASTELLÓN

En casa del Sacristán de la parroquia de la Purísima Sangre, Mayor 143, encontrará el público toda clase de velas y hachas para procesiones, entierros y demás.

Las clases de velas que ofrecemos producen:

Luz clara y en cantidad relacionada con su tamaño ---No se corren ni lagrimean--- Arden hasta consumirse por completo con igualdad, sin dejar huella alguna de imperfección--- Su duración en todos los tamaños es asombrosa---Es tal la pureza de la mecha, que no produce ceniza ni combustión alguna y ¡Fijarse bien!---No se doblan en época de verano.

Mayor, 143.—CASTELLÓN

ALERTA TODO EL MUNDO!

Patente de invención por 20 años



MARCA DE FÁBRICA REGISTRADA

Polvero regenerador para hacer poner huevos las aves

(GALLINAS, PATOS ANADES. ETC.)

¡¡¡3000, TRES MIL!!! HUEVOS AL AÑO CON DIEZ GALLINAS

Descubrimiento maravilloso, resultados sorprendentes —Ponen todos los días y en todas las estaciones del año, aún en lo más crudo del invierno.—Numerosos testimonios.—Gasto insignificante.

Dirigirse á su autor (primero en España) DONATO ARAUJO, Droguería General, Estación 11.—Vitoria.

NOTAS.—1. Existen productos extranjeros similares que pueden desecharse, pues á poco que en ellos se fije se conocerá que el producto que presento, completamente distinto de esos extranjeros por su colorido y calidad.

2. Pídase prospecto y se remitirá gratis —El único que dá buenos resultados. PUNTOS DE VENTA.—En varias poblaciones de España.—Valencia, Hijos de D. Blas Cuesta.—Silla, don José Llués del Comercio.—Barcelona, Sr. Freisinet, Comisiones.—Melilla, Sr. Bustos, Droguería.

GRAN COOPERATIVA DEL CÍRCULO CATÓLICO DE CASTELLÓN

Todo consumidor debe conocer los establecimientos que venden con mayores ventajas sus géneros.

LA COOPERATIVA DEL CÍRCULO CATÓLICO vende sus géneros, compitiendo en precios y calidad y dando su justa medida en el peso.

Posee un extenso surtido en todos los géneros; vino de mesa elaboración especial y garantiza la pureza de los mismos.

El que compra una vez, queda cliente

Caballeros, núm. 6.—CASTELLÓN. Especialidad en vinos embotellados

El vendedor de la Buena PRENSA en esta Capital, facilita cuantos periódicos y revistas católicas se soliciten y entre ellos:

DIARIOS

El Correo Español.
El Siglo Futuro.
La Voz de Valencia.
Diario de Valencia.
El Correo Catalán.

SEMANARIOS

El Fusil.
La Bandera Regional.
El Social.

REVISTAS

La Hormiga de Oro.
La Lectura dominical.
La Voz de la Tradición.
Lo Mestre Titas.

Dirección: Agustín Verchilli, Plaza María Agustina, 8.—Castellón de la Plana.

POLICLINICA DENTAL

A. MONTIA DENTISTA

Extracciones y operaciones sin dolor por un procedimiento especial.— Extracciones con el SOMNOFORMO

Dentaduras completas y parciales, montadas sobre base de Oro y Platino etcétera, Garantizándolas.

Coronas, Puentes, Orificaciones, incrustaciones y empastes de todas clases. GRAN ECONOMÍA --- PRONTITUD --- ESmero

Enmedio, 60 - CASTELLÓN - 60, Enmedio

BAZAR DE CALZADO DE FEDERICO CAZADOR

Gran surtido en calzado cosido à mano de todas clases y precios

Elegancia, Comodidad y Economía

Hay que visitar el Establecimiento

G. Chermá, 46.—CASTELLÓN—G. Chermá, 46. Frente á la iglesia de San Miguel

PLATERIA

DE

JOSEFA GARCIA

SE ENGASTAN TODA CLASE DE PIEDRAS FINAS COMPOSTURA en todo lo concerniente al ramo, con garantía. Se compra en condiciones ventajosas

ORO, PLATA Y PLATINO

Cuenta con más de 16 años de existencia.

ESPECIALIDAD EN OBJETOS RELIGIOSOS

G. CHERMÁ, 54, CASTELLÓN

Gran Bazar de Calzado

DE

JAIME SANCHIS



No comprar sin visitar antes el Establecimiento

ECONOMIA --- ELEGANCIA

Calzado de todas clases y precios

76, Gonzalez Chermá, 76.—Castellón

E

Año

Do

á

Jefatur

El R... me que ha produ y á su Pers TRAZGO.

Al cumpli teriores mani para que ag pronto á la r mentos basta Ideal.

DE AC

La

Cada vez qu pone sobre el religiosa y de de provocanc nuestros más me acuerdo de culo del insig La carretera en sin igual descr partidos turnar El partido lib desmonta el te y deja la carref y de las obras c carga de llevar conservador.

Quizá no hay piado para el o

El partido lib yectos de ley c servador consi tal categoría y de hechos consi de hacer cumpli borándose toda yectos que si no por la actitud del partido legi fueron, como la por la apatia ó tido conservado la lucha á nuest

Pero, créanm hace tiempo est los amigos de l ciones no piensa car los medios partido tradicion secundario.

Prueba de ell partido conserva zar incautos, cog encontró una pa ser más apropi creó las Ligas.

La Academia una substancia emplea para ca sentido figurado elementos para beral.

El resultado

aria y pide al Se de tantos machi